



婚宴提前10天申请,无事酒一律禁止滥办! 社区要求只可办婚丧宴且要报备? 南川区文明办:立即停止不当做法

近日,重庆市南川区个别社区关于“遏制滥办宴席不良风气”的通知引发热议。据悉,通知要求居民办婚丧宴需提前10天申请报备,丧事可在事中及事后5天内报备,除结婚酒、丧事以外的都属于无事酒,一律禁止滥办。南川区相关部门回应:社区在工作执行过程中对政策理解存在偏差,立即停止不当做法。

一纸网上引发热议的通知

4月9日,一张关于“遏制滥办宴席不良风气”的通知截图在网上热传,引发关注。

通知称,为了进一步遏制滥办宴席的不良风气,北郊社区现通知如下:1.结婚酒需提前10天到北郊社区居委会进行书面申报;2.丧事可以在事中或事后5个工作日内到北郊社区居委会报备;3.酒楼在接待预订时要查看收集操办宴席人员经过审核备案的《南川区村(居)民操办宴席申报表》,并在接受预订当日内向区市场监管局和宴席场地所在乡镇(街道)填报《南川区承办宴席申报表》;4.除结婚酒、丧事以外的都属于无事酒,一律禁止滥办,大力倡导婚事新办、丧事简办、无事不办;5.本通知从下发之日起执行,如有不听劝阻滥办酒席的,将由公安机关、市场监管局、消防等多家部门联合执法,所造成的后果由举办人和承办人自行承担。

落款时间为2024年4月8日,落款单位为南川区东城街道北郊社区居民委员会,并盖有公章。

4月9日,南川区东城街道北郊社区居民委员会工作人员证实了这份通知的真实性。

记者注意到,除北郊社区外,今年4月起,三泉镇三泉社区、南城街道南园路社区、东城街道鼓楼坝社区等发布了类似整治滥办宴席的通知,内容也几乎类似。

三泉社区居民委员会一名工作人员向记者表示,告知书属实,整个南川区都是统一的。

同日,南川区民政局向记者证实了上述社区工作人员的说法,该局一名工作人员称,这项工作系由南川区政府主导,民政局配合,具体情况需向南川区政府了解。

一项倡导文明新风的治理

记者注意到,南川区政府官网曾于3月26日发布了《全区城乡居民滥办宴席专项治理领导小组暨工作推进会召开》的公告。

其中提及,会议审议了南川区深入开展城乡居民滥办宴席专项治理工作方案、关于成立南川区城乡居民滥办宴席专项治理领导小组的通知及配套文件。

公告还称,要充分认识到滥办宴席专项治理工作的重要性,规范宴席行为,约束大操大办滥办宴席,大力倡导婚事新办、丧事简办、无事不办,整治“无事酒”“滥办宴席”等现象,引导树立文明新风……要加大督查力度,进一步整治滥办宴席行为,持续巩固治理成效,督促引导广大党员干部发挥示范带动作用,全力以赴推动城乡居民滥办宴席专项治理走深走实,以实际行动和成效推进移风易俗。

南川区文明办及时作出回应

昨日,南川区文明办对此事做出回应,全文如下:

近日,网上反映“重庆一社区要求只可办婚丧宴且要报备”。我办高度重视,立即开展线下核查,现将核查情况说明如下。

近期,辖区群众对办理无事酒增加“人情”负担的反映较强烈,为积极回应民众关切、培育文明新风,我区启动了滥办宴席专项治理工作,倡导合理操办酒席。经排查,辖区个别街道社区在工作执行过程中对政策理解存在偏差,存在工作方式“简单化”和“一刀切”等问题,我办已指导相关街道社区立即停止不当做法。下一步,我们将在全区范围举一反三、全面排查,进一步指导辖区镇街改进工作方式,在合情、合理、合法的基础上做好文明倡导工作。

我们再次呼吁:滥办宴席伤害亲友感情、造成铺张浪费,倡议广大群众婚事新办、丧事简办,共同营造良好社会风气。

据文明南川微信公众号、大河报微信公众号

“你不要挡我发财!” 女子执意转账40万被民警拦下

“之前是我操作失误了!现在我只要把这笔钱转到平台里,就可以把之前的余额全部提现。你不要挡我发财!”近日,重庆市公安局两江新区分局天宫殿派出所接到反诈中心劝阻指令,称有群众正在辖区某银行网点进行取现转账,疑似遭遇诈骗。

接到指令后,民警立即赶到银行网点,找到了正准备转账的王女士。

“我没有被骗!我只是给同事转账,我是成年人,会对自己的行为负责!”当天上午,王女士已经给同事转了20万,现在准备再转40万,希望民警不要管她,更不要联系她家人。

民警立即查看了王女士和同事陈某的聊天记录,并电话联系了陈某,发现王女士和陈某说话内容前后矛盾,便一下子警觉起来,意识到二人很可能没说实话。

随着民警进一步追问,王女士无法自圆其说,终于承认,给同事转账只是她编造的一个借口。

原来,王女士遭遇网络刷单骗局,为了向家人借钱给诈骗分子转账,便编造了“借钱给同事陈某,用于陈某还账”的说辞。

面对民警的劝阻,王女士坚信自己没有被骗,还称“之前是我操作失误了!现在我只要把这笔钱转到平台里,就可以把之前的余额全部提现。你不要挡我发财!”

随即,民警明确告诉王女士正在遭遇一场骗局,并立即电话联系王女士的家属以及单位领导,还叫来银行工作人员,大家一起进行劝阻。

“刷单诈骗都已经宣传多少遍了,你仔细看,这诈骗手法是不是和你正在做的一模一样……”

“你上午已经转了20万元,骗子说你刷单超时,操作失误,就是等你继续转账……”

经过民警苦口婆心地劝说后,王女士最终意识到自己被骗,表示不会再转账。

目前,王女士已向警方报案。

新重庆-上游新闻记者 徐勤实习生 智怡宁

年龄6岁,艺龄3年 这个“喷火娃”,火了!

在今年永川“村晚”的决赛上,一个6岁小朋友李文杰,凭着非遗“喷火”的绝技一鸣惊人,意外走红网络,被网友亲切地称为“喷火娃”。

李文杰小朋友代表永川区参加重庆市村晚,并斩获第五名的好成绩。

台上一分钟,台下十年功。当同龄幼崽还在肆意玩耍时,李文杰已经开始了他的“艺术人生”。

“喷火娃”李文杰,出生于永川区板桥镇高洞子村,父亲李天红是当地小有名气的“杂技师”,有着自己的表演团队。

从四岁开始,因李天红的言传身教,小文杰深深爱上了“喷火”表演。

喷火、变脸、滚灯并称川剧三大绝技,从接触川剧“喷火”绝技开始,李文杰的童年时光就开始与众不同。

日复一日地练习,对于一个几岁的孩童的确单调枯燥,但绝技演员从来不是简单练习就能功成名就,想要正式登台献艺需要数十年如一日地勤学苦练。

在李文杰嬉笑打闹的背后,有着更多看不见的咬牙坚持。枯燥的练习对于小文杰来说也觉得辛苦,但问起他是否想过放弃,他却毫不迟疑地摇摇头。

“喷火”已经成为李文杰生活的一部分,他将其视为别的小朋友不具备的“超能力”。这次去重庆春晚参加决赛,他又迷上了川剧中的“变脸”,立志要成为一名川剧大师。

听着儿子一本正经的童言童语,李天红很是欣慰。“我希望能有更多的人了解喜欢上传统文化。”作为一位民间艺人,李天红所热爱的这些非遗文化是他一直的骄傲,而他传递下去的“火把”也将延续这一份骄傲。

据永川发布



“喷火娃”在练功

“喷火娃”李文杰

他坚守22年 能在“头发丝”般的 空间里造零件

自从进入重庆长安望江工业集团有限公司成为“兵器人”,22年来,李雪松就像“雪松”一样扎根在工作一线。

由于勤奋好学,李雪松逐渐从学徒走上技术岗位的“C位”,他先后攻克了人字形曲线槽、高精度螺旋宽槽、高精度同轴孔等数控加工技术难题,高质量完成了各项工作任务。

赛场上,射击运动员以10.9环为终极目标;在“望江”,李雪松也创造了自己的极限纪录。

某军工产品的传动箱体加工要求极其严苛,要在相当于头发丝1/20的刻度上“精雕细刻”,很多人打退堂鼓,但李雪松挺身而出,凭借多年磨炼的技艺,以及善于思考的特性,摸索出了该类零件的加工技巧,即根据加工精度变化,建立动态数据库,以设备与批量加工的零件为关联对象,建立了星形对系及相应的机械补偿参数,使零件材料、刀具、切削参数之间实现完美匹配,产品一次交验合格率高达99%以上。

2015年,“李雪松劳模创新工作室”成立,他带领成员累计实施工艺攻关500余项,创造经济价值近800万元,培养“全国技术能手”等技能人才15名。凭借工作中创造的多项技术成果,李雪松先后荣获“重庆市优秀技能人才”“重庆市劳动模范”等称号,所在工作室被命名“重庆市劳模和工匠人才创新示范工作室”。